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Hírek

     A tavasz folyamán az Önkormányzat újra pályázott a 
Településfásítási Programon belül közterületi fákra. 
A sikeres pályázatnak köszönhetően 20 db (5 db ezüst 
hárs, 5 db közönséges nyír, 5 db keskenylevelű kőris, 5 
db magas kőris) fával lesz gazdagabb településünk. 
  A fák novemberig megérkeznek és rögtön a helyükre is 
kerülnek. A temetőbe, illetve a focipálya területén lesz-
nek elültetve az új fák.
 Reméljük mind megered és tovább szépítik környeze-
tünket. Vigyázzunk rájuk!

  Az idei év folyamán a Magyar Falu Programon belül 1 
pályázatot írtak ki, út, járda, híd felújításra. Ezek közül 
csak egyre lehetett pályázni. A testület döntése alapján a 
Széchenyi–Rákóczi és a Széchenyi-Ady összekötő utak 
felújítására adtunk be pályázatot, 29 284 222 Ft érték-
ben. 
  Egyenlőre forráshiány miatt tartalék listán vagyunk, de 
bízunk benne, hogy később pozitívan bírálják el pályá-
zatunkat. 

  Ez év januárjában végre elindult a bölcsőde építése is. 
 Bár volt némi fennakadás, de a kivitelező a határidőt 
tartani tudja. A bölcsődének 2023 év végéig el kell ké-
szülni. Természetesen utána még az engedélyeztetés kö-
vetkezik. 
  A bölcsőde 196 000 000 Ft-os, Belügyiminisztérium 
által kiírt pályázati forrásból valósul meg. 14 gyermek-
nek biztosít férőhelyet. Bízunk benne, hogy a bölcsőde 
működése nagyban fogja majd támogatni a családokat, 
hiszen bölcsődei korú gyermek mellett munkát tudnak 
vállalni a szülők. 
  Reméljük, hogy rövid időn belül még nagyobb gyerek-
zsivaj lesz az Ady utcában.

    A Nemzeti Kultúrális Alap által kiírt Petőfi pályázaton 
településünk 400 000 Ft-ot nyert Petőfi emléktábla állí-
tására. Az emléktáblát a Kultúrház falára helyezzük ki, 
hogy a helyi óvodások, iskolások és természetes a falu 
lakói méltó helyen emlékezhessenek 1848-49 kiemelke-
dő alakjára, Petőfi Sándorra. 
  A pályázat megvalósításának célja, hogy szervezeti és 
anyagi eszközivel elősegítse a magyarság Petőfi képének 
teljesebbé és árnyaltabbá tételét, a Petőfi hagyományok 
ápolását. Tevékenysége során ezért arra törekszik, hogy 
a költő jelentőségét a korabeli társadalmi, kultúrális vi-
szonyokban felmutatva, Petőfi Sándor eszméinek és mű-
veinek időszerűségét bemutassa. Ennek megvalósítását 
minél szélesebb társadalmi rétegek támogatásával, külö-
nösen a fiatalság, a diákság bevonásával kívánja elérni, 
számot tartva az önálló kezdeményezésekre. 

Településfásítási program

Magyar Falu program

Bölcsödei program

Petőfi pályázat

  Most már egy felújított, aszfaltos úton.  Augusztus 12-
én került sor az Attalát Göllével összekötő út átadására. 
  A befektetés a településeken élők közlekedése mellett, 
a sok arra járó mezőgazdásznak is ideális javulást jelent. 
Megkönnyíti számukra a munkavégzést. Mindezek mel-
lett korszerűbb módon köti össze a két szomszédos vár-
megyét.
  Az út attalai szakasza 1,4 km hosszú, az aszfaltozás pe-
dig 5,5 méteres szélességben valósult meg. 
  Településünk 257 000 000 Ft-os pályázatot nyert el kül-
területi út felújítására és ebből épült a reméljük minden-
ki által jól használható és mindenképpen a települések 
fejlődését szolgáló út. 

Hogyan jön a göllei bocskor Attalába?
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Szakkör kiállítás
  Nemzeti Művelődési Intézetnek és a Népművészeti Egye-
sületek Szövetségének közös együttműködéseként 2020-
ban indított fejlesztésként jelent meg „A szakkör” interaktív 
online felület. Attala 2022-ben csatlakozott a meghirdetett 
felhívásra,2 alkotó közösség dolgozott fél éven keresztül, 
hogy a  kiállítás megvalósulhasson. A nemezelés és hímzés 
mesterségekbe kaphattak ízelítőt a kreatív résztvevők. 
  Pálné Osvald Éva nyitotta meg a kiállítást és méltatta az 
elkészült remekműveket. Ezúton is köszönjük valamennyi 
résztvevő kitartását, az alkotó közösségben való helytállá-
sát. A kiállított darabokba a szorgalom, az alkotó igyekezet 
és a szívek is bele kerültek.
  A program az idei évtől is folytatódik, a nemezelés és natúr 
kozmetika szakkörökkel.

Zöld Könyvtári elvek a könyvtárban
  Zöldkönyvtári fejlesztést kapott könyvtárunk a Illyés Gyu-
la Könyvtár jóvoltából. A bútorokkal egy igazán hangulatos 
zöld kuckót alakíthattunk ki, melyben szerepet kapnak a 
fenntartható fejlődés és környezettudatos zöld gondolko-
dásra sarkalló olvasmányok ,játékok. 
  Stratégiánkban új célként fogalmazódik meg a Zöld 
Könyvtári elvek érvényesítése, amely egyszerre jelenti a 
szemléletet, az intézményt, az épületet, állományt és a szol-
gáltatásokat is.A fenntarthatóságra és a zöld szemléletre 
egyre nagyobb hangsúly esik, amiben, mint a társadalom 
egészét érintő kérdésben, a könyvtáraknak is megvan a ma-
guk szerepe és felelőssége. Ezt az elvet valló és ezt a szelle-
miséget tükröző intézmények az úgynevezett zöld könyv-
tárak.
  A már meglévő könyvtár zölddé tétele leginkább egy tu-
datos cselekvési programot, környezetbarát gondolkodást 
és cselekvést, az ökológiai szempontok figyelembevéte-
lét jelenti. A könyvtári épület zölddé/zöldebbé tétele apró 
lépések sorozatából áll. Ügyelni kell arra, hogy a károsító 
hatások a működés során minél alacsonyabb mértékben le-
gyenek jelen, amit többek között az energiatakarékossággal 
(pl. számítógép, világítás), a tudatos hulladékgazdálkodás-
sal (pl. szelektív gyűjtés, minimalizálás, újrahasznosítás) 
lehet elérni.

Attala Községért Közalapítvány
  Júliusban a meghirdetett ösztöndíj pályázat nyerteseinek 
egy kis ünnepség keretében adtuk át az okleveleket és az 
ösztöndíjakat. A pályázatban résztvevőket dicséret illeti a 
fantasztikus eredményekért. Szeretnénk bemutatni a díja-
zott tanulókat: Szép Heléna, Vészi Endre Noel, Sutus-Ju-
hász Péter Tamás, Sitkei Julianna, Gáspár Eszter, Horváth 
Gabriella, Szabó Lilian Hanga, Sitkei Borbála, Katona Pat-
rik, Polyák Petra Diána, Szabó Zalán Máté.
  Jövőre újra merghírdetjük pályázatunkat, reméljük a kö-
vetkező tanév végén is sok tanulónak tudunk majd ösztön-
díjat adni.
  Idén is mint minden évben a Bursa Hungarica Felsőok-
tatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot is támogatja az 
alapítvány felsőoktatási hallgatók számára. Részleteket az 
attala község honlapján lehet megtalálni.
 Ezúton is köszönjük mindenkinek aki támogatta az 
éves adójának 1%-ával alapítványunkat.
 Alapítványunk tagjai részt vesznek és segítenek a község-
ben megrendezésre kerülő eseményeken, ünnepségeken, 
idősek napján, és más egyéb rendezvényeken. 
  Már most szeretnénk mindenkit meghívni 2023 december 
16-én az Alapítvány által tartandó karácsonyi készülődésre, 
ahol a gyerekek és szüleik délután kis kézművességgel, mé-
zeskalács sütéssel, karácsonyfa díszítéssel, játékkal hango-
lódhatnak az ünnepre, valamint megnézhetik a Grimask-
színház műsorát 16:00-tól.

Nyári gyerektábor és szakkör
  Egy hetes nyári kreatív táborra érkeztek a gyerekek júni-
usban. Minden napon közösségi játékkal indult a program, 
majd kézműves foglalkozással folytatódott az izgalmas tá-
bori élet. Készültek ajándék tárgyak, festettünk fa koron-
gokat, nemezeltünk, fonalkutyát készítettünk. A megyei 
könyvtár finanszírozásában, Ribizli bohóccal próbáltuk ki 
közösen a fizika órán tanultakat. Dramaturgiai játékokkal 
és Zöld programmal volt színesítve a tábori élet. Az elké-
szült alkotások után, a szabadban folytatódtak a közösségi 
játékok (Adj király katonát, csipeszfogócska, sorversenyek, 
ügyességi próbák stb.)
  A nyári szünet végén augusztusban, a felsősöknek szer-
veztünk kreatív szakkört, minden nap, egy új technikával 
ismerkedtünk meg,tűnemezeltünk méhecskét és nyuszit,-
papírmaséval cicát és virágtartót készítettünk, szappanos 
nemezeléssel képek készültek valamint makraméval tollpi-
hét készítettünk és a természet ajándékaiból képeket vará-
zsoltunk. A program végén minden nap társasoztunk .
„A gyermek szemében a játék nem játék, hanem felnőtte-
sen komoly foglalkozás.”
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Hírek óvodánkról
  Szeptemberi tanévkezdéssel az elballagó 9 óvodásunk közül 
8-an a helyi általános iskolában kezdte meg tanulmányaikat. 
Az óvodai nevelési évet 15 új óvodással inditottuk, akiknek a 
beszoktatása még folyamatban van.
Első féléves programjainak:
- Takarítás világnapján csoportszobai „takarítást” végzünk a 
gyerekekkel.
- Autómentes világnapon a közlekedési pályán szerveztünk 
programot a rendőrség közreműködésével gyerekeknek.
- Népmese napja alkalmából az óvoda dolgozó báboztak az 
apróknak. Idén A kiskakas gyémánt félkrajcárja c. népmesét 
adták elő.
- Állatok világnapja alkalmából Bőszénfára kirándultunk, a 
szarvas farmra.
- A hagyományos őszi kukoricatörésen is részt vehettek az 
idén is az ovisok.
- Az őszi dekoráció már elkészült az óvoda bejáratánál, melyet 
néhány szülővel és gyermekkel közösen alkottunk.
- Lesz még tökfaragó verseny, ahol a szülők a gyermekeikkel 
közösen otthon készítik el a tököket, amikre aztán lehet sza-
vazni és a legtöbb szavazatot kapott „versenyző” apró díjazás-
ban részesül.
- Origami világnapján egyszerűbb hajtogatást sajátíthatnak el 
a gyerekek.
- Márton napi felvonuláson is szülőkkel, iskolásokkal együtt 
mennek az ovisok is vidám verssel, dallal színesítve a lámpás 
felvonulást.
- November 11-re Retro Disco formájában szervezik a szülők 
az óvoda jótékonysági „bálját”.
- Karácsonyi kézműves délutánt is szervezünk a szülőknek, 
ahol szebbnél szebb, kreatív karácsonyi dísz készül, ami aztán 
az óvodában és a vásárban kerül eladásra.
- December 6-án várjuk a Télapót, verssel és dallal köszöntjük.
- December 13-án Luca napi népszokásokat idézünk fel a gye-
rekekkel.
- Az adventi időszak végét zárjuk az óvodai karácsonnyal. A 
karácsonyt az óvodában meghitt, közös énekléssel, verseléssel, 
ajándékozással ünnepeljük.

  Az értékek megbecsülése, az adott társadalom érték-
rendjét, világszemléletét tükrözi.
  Örömteli eseménynek lehettünk részesei , hiszem az 
idei évben, az Attalai Települési Értéktár Bizottságot, 
a Tolna Megyei Értékek Napján (Simontornyán), Ér-
ték-díjban részesítették. A kiemelkedő értékgyűjtő tevé-
kenységnek, a nemzeti értékek megismertetésének, illet-
ve a népszerűsítésért végzett elkötelezett munka rangos 
elismeréseként. Mérhetetlenül boldogok vagyunk, hogy 
ilyen rövid idő elteltével (3 év) díjazták kistelepülésün-
ket. Büszkék lehetünk  a bizottság tagjaira, Kőnigné 
Nagy Magdolna, Cserné Beles Szandra, Csutorás László, 
Zelfel György és Bodó Imre értékteremtő munkájára. A 
felterjesztett települési értékek a honlapon megtalálhatóak.

Értéktár Bizottság

Attalai iskola
  Szeptember 1-én elindult a harmadik tanév az újranyitott at-
talai iskolában. Az új évben 14 kis elsős kezdte meg tanulmá-
nyait az intézményben, s így a tanulói létszám 40 főre emel-
kedett, a tantestület pedig két fővel bővült. A tavalyi évhez 
hasonlóan az iskolában idén is folytatódott a zeneiskolai okta-
tás, a néptáncoktatás és újdonságként immár kölyökatlétika is 
indult. Alig telt el egy hónap az évnyitó óta, de máris számos 
programon vehettek részt az attalai iskolások. Szeptember-
ben megünnepeltük a Népmese Napját, aminek keretében a 
tanulók papírszínházi előadást nézhettek, játékos vetélkedőn 
vehettek részt, kincset kerestek, sőt még a hétfejű sárkánnyal 
is megküzdhettek. A zene világnapja alkalmából a Dombóvári 
Zeneiskola tanárai kedveskedtek egy kis koncerttel az iskola 
tanulóinak. Október 3-án az országos könyvtári napok kap-
csán a második osztályosok író-olvasó találkozón vehettek 
részt a helyi könyvtárban, ahol a Kovács Dóra író, meseterape-
uta által vezetett foglalkozáson a mesék világába kalandozhat-
tak. Október 4-én az állatok világnapját ünnepeltük. Ebből az 
alkalomból játékos vetélkedőt és sportversenyt rendeztünk 
iskolánkban.

  A nyár folyamán született döntés a Visnyei József Ala-
pítvány által meghirdetett pályázattal kapcsolatban. 
A pályázat célja, hogy a támogatott fiataloknak jövőjü-
ket meghatározó iskola- és pályaválasztásban segítséget 
nyújtson illetve, ha a továbbtanuláshoz van szüksé-
gük pl. eszközökre annak érdekében, hogy magasabb 
végzettségi szintet érhessenek el, illetve piacképes, ér-
deklődésükhöz illeszkedő szakmát választhassanak, a 
köznevelés/felsőoktatás rendszerében maradjanak és 
sikeresen befejezzék tanulmányaikat akkor ezt az Ala-
pítvány támogatja, a kiadott pályázati felhívás alapján. 
  Az idei évben Farkas Csongor és Farkas Csanád fog 
támogatásban részesülni. 
  Szívből gratulálunk nekik és jó tanulást kívánunk!

Döntött a Visnyei József Alapítvány
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Készült 2023 októberében
Hírszerkesztés: Orosváriné Bocz Tünde polgármester

Kőnigné Nagy Magdolna alpolgármester
Kiadványszerkesztés és tördelés: Csutorás László

Nyomtatás: Basámi Nyomda dombóvár
A kiadvány digitálisan megtalálható: www.attala.hu
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 Testvértelepülésünk, Szatmárcseke polgármesterének, 
Csoma Zoltán meghívásának tett eleget az attalai delegá-
ció, hogy a Nemzetközi Szilvalekvárfőző Fesztiválon meg-
mérethesse magát. E hosszú barátság, a 23. évfordulójához 
érkezett, melyről szeretettel és meghatódva emlékeztünk 
meg. Az attalai küldöttség,  a Himnusz 200. évfordulójáról 
megemlékezve, egy  vászonképpel és gravírozott emlék-
plakettel kedveskedett a házigazdáknak. Valamint emlék-
koszorút helyeztek el Kölcsey Ferenc sírjánál, és a néhai 
polgármester, Sarkadi Pál csónakos fejfája előtt is lerótták 
tiszteletüket. 
  A lekvárfőzés, fantasztikus hangulatban, 16 órán keresztül 
folyamatos kevergetés mellett zajlott. A szomszédos csapa-
tokkal, az erdélyi Kászonnal  és Nyíribronnyal rendkívül  jó 
közösséget alkottunk. Közben színpadi műsorok színesítet-
ték a fesztivál hangulatát, népdalénekesek, táncosok, Csík 
zenekar, tűzijáték stb.
  Hagyományosan rézüstben fő a „nem tudom” szilva. Nem 
magoztuk ki a szilvát, hiszen ennél a szilvafajtánál nem is 
lehetségest, hanem összenyomkodva, maggal együtt kezd-
tük a főzést, majd egy idő után szitán történő áttöréssel tá-
volíthatóak el a magok. (ciberéző rostán) Ilyenkor a kész 
ciberét teknőkbe, tálakba öntik, amíg az utolsó adag is 
elkészül, s az üstöt elő lehet készíteni a sűrítéshez. A lek-
vár főzés második szakasza a sűrítés, vagy ahogy arrafelé 
mondják, az öregítés. Ennek legfontosabb eszköze az üstbe 
helyezett kavaróvitorla: két, kereszt alakban összeerősített 
deszka, melynek formája követi az üst aljának vonalát. Az 
üst füléhez vagy a katlanhoz rögzített tengelyhez facsappal 
kapcsolódik a kavarófa, amit egészen a lekvár főzés végé-
ig állandóan mozgásban kell tartani, hogy a lekvár oda ne 
égjen. Az embert próbáló munka gyümölcse pedig a sűrű, 
szinte fekete szilvalekvár, melynek illata, íze semmivel ösz-
sze nem téveszthető, évekig eltartható, és ezerféle módon 
felhasználható – nem véletlenül nevezik a térség “gasztro-
nómiai kincsének”. Tartósítószer, hozzáadott cukor és bár-
milyen egyéb adalékanyag nélkül készül!
  Bízunk abban, hogy ez a barátság településeink között 
folytatódik és Kászonnal is kiteljesedik a közeljövőben.

Szatmárcsekei Szilvalekvárfőző fesztivál
  Attala önkormányzata első ízben rendezett ünnepi prog-
ramsorozatot államalapításunk és Szent István király tisz-
teletére.
  A rendezvény délelőtt ünnepi szentmisével és kenyérszen-
teléssel kezdődött, majd a délután folyamán gasztronómiai, 
kulturális és gyerekprogramok várták az odalátogatókat.
  A programot Orosváriné Bocz Tünde polgármester asz-
szony és Orbán Attila a Tolna vármegyei közgyűlés alelnö-
ke nyitotta meg.
  Ezt követően fellépett az attalai általános iskolások néptánc 
csoportja, akik nagyon sokat készültek a rendezvényre. Az 
Attala Pávakör színes dalcsokrot hozott erre a rendhagyó 
ünnepi alkalomra is.

  A gyerekek szórakoztatásáról a Kultúr Találka nevű együt-
tes gondoskodott majd pedig az est fellépője, a 90-es évek-
ből jól ismert Inflagranti együttes szórakoztatta a nagyér-
deműt.
  A gasztronómiát sem feledve halászléfőző versenyt is 
szerveztünk, valamint a hölgyek sem maradjanak verseny 
nélkül, kerestük Attala pitéjét. Mindkét versenyszámban 
hatalmas küzdelem volt, ezúton köszönjük a sok nevezést. 
   A délután és az est folyamán is DJ Harnal biztosította a 
jó hangulatot, a napi program pedig retro diszkóval zárult. 
Bízunk benne, hogy minden korosztály jól érezte magát 
ezen az igazi, családias hangulatú eseményen.

2023 augusztus 20. ünnepség


